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PARLAMENTUL ROMÂNIEI 

 
Comisia pentru politică externă 

                

 

SINTEZA 

lucrărilor Comisiei pentru politică externă 

din ziua de 29 aprilie 2026, orele 12:00 

  

Comisia pentru politică externă şi-a desfăşurat lucrările în ziua de 29 aprilie 2026. 

Ședința s-a desfășurat în sistem mixt, începând cu ora 10:00. 

Au participat:  

În format fizic: dl. senator  Titus Corlăţean – președinte, dl. senator Sorin Lavric – vicepreședinte, 

dl. senator Clement Sava – secretar, dl. senator Adrian Streinu Cercel, dna. senator Carmen Orban, 

dna. senator Cristina-Gabriella Dumitrescu, dl. senator Andrei Dîrlău, dl. senator George-Cătălin 

Bochileanu; dna senator Simona Spătaru, dl. senator Sorin Cimpeanu, dl. senator Robert 

Cazanciuc, dl. senator Eugen Dogariu. 

Ședința a fost condusă de dl. senator  Titus Corlăţean, președintele Comisiei. 

 Ordinea de zi a cuprins: 

1. Inițiative legislative aflate în portofoliul comisiei pentru dezbatere în fond; 

2. Memorandumuri aferente unor acțiuni parlamentare de relații externe. 

 Ordinea de zi a fost adoptată în unanimitate.  

1. L272/2026 - Proiect de lege pentru stabilirea unor măsuri de punere în aplicare a 

Regulamentului (UE) 2023/1543 al Parlamentului European și al Consiliului din 12 

iulie 2023 privind ordinele europene de divulgare a probelor electronice și ordinele 

europene de păstrare a probelor electronice în cadrul procedurilor penale și pentru 

executarea pedepselor privative de libertate în urma unor proceduri penale.. 

Inițiator: Guvernul României 

 

Reglementări: 

 

În prezent, pentru obţinerea probelor electronice din alte state, în cadrul procedurilor 

penale, este necesară recurgerea la diverse forme de asistenţă judiciară internaţională în materie 

penală . Astfel, la nivel național, asistenţa judiciară internaţională în această materie este 

reglementată prin Legea nr. 302/2004 privind cooperarea judiciară internaţională în materie 

penală, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, care se completează cu prevederile 
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Codului de procedură penală. De asemenea, cadrul juridic internațional actual include multiple 

instrumente de cooperare internaţională pentru colectarea transfrontalieră de probe electronice. 

 

Schimbări preconizate:  

 Prin prezentul proiect de act normativ se instituie norme privind, în principal, desemnarea 

autorităţilor române competente (atât pentru emiterea, cât şi pentru executarea ordinelor de 

păstrare, respectiv de divulgare a probelor electronice), a procedurilor de emitere, transmitere şi 

executare a ordinelor, soluţionarea căilor de atac formulate de persoanele ale căror date sunt 

solicitate, procedura în cazurile în care destinatarul nu se conformează ordinului, procedura de 

control jurisdictional solicitată de furnizor în cazul unor obligaţii contradictorii, desemnarea 

autoritătilor centrale.  

 Ordinele europene de păstrare, respectiv de divulgare sunt reprezentate de actele procedurale 

întocmite de autoritatea judiciară română emitentă (ordonanţă sau încheiere), vor putea fi emise 

atât din oficiu cât şi la cererea procurorului, părţilor sau subiecţilor procesuali principali şi vor fi 

transmise destinatarului şi, după caz, autorităţii de executare însoţite de certificatele 

corespunzătoare. De asemenea, autorităţii române emitente îi revine obligaţia traducerii 

documentelor.  

 Transmiterea ordinelor precum şi comunicările şi consultările ulterioare au loc pe care direct. 

 Membrii Comisiei pentru politică externă au analizat textul legii și au hotărât, cu majoritate 

de voturi, să adopte un aviz favorabil, fără amendamente. 

La dezbateri a participat, din partea Ministerului Justiției, dna Teodora Stoian, având 

funcția de secretar de stat.. 

II Au fost dezbătute următoarele memorandumuri: 

Membrii comisiei au dezbătut și avizat favorabil, cu unanimitate de voturi, 

următoarele memorandum-uri aferente unor acțiuni parlamentare de relații 

externe: 

1. Participarea unei delegații din partea Senatului României la Sesiunea de 

primăvară a Adunării Parlamentare a NATO (Vilnius, Lituania, 29 mai – 1 iunie 

2026). 

2. Participarea dlui senator Titus Corlățean, președintele Comisiei pentru politică 

externă a Senatului, membru al Delegației Parlamentului României la APCE, la 

Forumul de securitate al Mării Negre și la activități conexe (Odesa, 29-31 mai 

2026). 

Ședința Comisiei a fost declarată închisă de către domnul senator Titus CORLĂȚEAN, 

președintele Comisiei pentru politică externă. 

 

 

                           


